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‘    Вступ 

Актуальність теми. Інфляція є однією з найбільш гострих проблем 

сучасного економічного розвитку, одне з проявів макроекономічного зриву 

рівноваги, одне з найбільш серйозних проявів макроекономічної 

нестабільності. 

Сучасна інфляція - це інфляція у другій половині 20 - початку 21 

століття. Характерною рисою якого є її хронічний характер. Останнім часом 

практично немає такого економічного явища як дефляція (стабільного і 

тривалого зниження цін), але загальний рівень ціни з року в рік зростають у 

всіх без винятку країнах. 

Інфляція є однією з найбільш проблематичних дилем сучасного 

розвитку економіки багатьох країн світу,який має негативний вплив на 

економічну сторону життя суспільства. Тому скорочення високої інфляції та 

його дотримування на стабільному рівні , сприятливому для економіки, є 

ключовим питанням державної  економічної  політики. 

Проблема інфляції для України є теоретичним і практичним явищем.У 

1991 році відбулося проголошення курсу на незалежність –Україна покрита 

глибокою інфляцією, з якої вона почала справлятися лише з 2000 року. 

Українська реальність забезпечила багатство інфляційних матеріалів, 

на підставі яких  можливі перевірки та уточнення теоретичних положень 

щодо суті, форм прояву,причини та наслідки інфляції, а також виявлення 

особливостей курсу. 

В економічній науці немає єдиного підходу до пояснення причин, 

наслідків і основнмх напрямках боротьби з інфляцією в умовах ринкової 

економіки. Досліджували  причини інфляції, її динаміки та природу 

соціально-економічних показників зокрема такі вчені як Р. Кембелл, Р. Г. 

Хаббард, Дж. Кейнс, С. Фішер. Вивчали поняття антиінфляційної політики та 

інфляційних факторів України наступні вчені, такі як: В. Федоренко, А. 

Гриценко, А. Сеньковський, Д. Годін, Т.Волинський, В. Пинзеник, С. 
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Пунчишин та інші.Науково-теоретичні та конкретно-економічні роботи 

вчених зробили вагомий внесок у вивчення проблеми інфляції.Процеси 

аналізу та дослідження інфляційних процесів в Україні проводиться постійно 

з часу незалежності ,на їх основі і проводиться регулювання цієї проблеми. 

 Метою курсової роботи є вивчення динаміки інфляційних процесів в 

Україні, визначення факторів, що впливають на інфляцію. 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити такі завдання: 

з'ясувати суть інфляційних процесів, аналіз динаміки інфляції, визначити,які 

фактори впливали на інфляцію щорічно, щоб проаналізувати заходи 

антиінфляційної політики. 

Базою теоретичної та інформаційної основи  курсового дослідження 

послужили наукові статті, державні документи, статистичні матеріали. 

Структура вивчення: робота складається з вступу, трьох розділів, 

загальних висновків і списку використаних джерел.  
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РОЗДІЛ 1.Теоретичні аспекти сутності інфляції, причин виникнення та 

наслідків. 

Інфляція є однією із найсерйозніших проблем економіки будь-якої 

країни, в тому числі й України. Актуальність проблеми інфляції полягає в 

тому, що вона в країнах, котрі розвиваються, має свою внутрішню специфіку 

і не знаходить пояснення з точки зору чистої класичної теорії, а також за 

допомогою «пригніченої інфляції» для адміністративно-командних систем. З 

того часу, як в нашій і багатьох інших країнах економіка набула ринкового 

характеру, роль грошей значно посилилася. Від них почало залежати більше, 

ніж коли-небудь раніше. Гроші є основним елементом феномена інфляції. 

Цей процесс аналітики характеризують як один із найболючіших у 

фінансовому і грошовому обігу. Інфляція негативно в пливає на всі складові 

життя суспільства, саме тому вона є найгострішою проблемою економіки 

кожної країни.Загалом поняття інфляції означає зростання загального рівня 

цін у країні. Це не єдиний критерій, що характеризує це явище, але чи не 

найважливіший. 

В економіці під поняттям «інфляція» вважають зростанням загального 

рівня цін на товари та послуги за певний період часу. Зростання рівня цін 

знижує купівельну спроможність грошей. Купівельною спроможністю 

(цінністю) грошей вважається кількість товарів і послуг, яку можна придбати 

на одну грошову одиницю.Таким чином,інфляція–це зниження купівельної 

спроможності грошей [1]. Основною мірою інфляції є її річна ставка–

відсоткова зміна загального індексу цін (як правило, індекс споживчих цін) за 

певний періоду часу. 

Вплив інфляції на національну економіку може бути як позитивним, 

так і негативним. Серед негативних можна зазначити такі:  

 зменшення ефективної вартості грошових коштів та інших 

грошових статей з часом; 
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 невизначеність щодо майбутньої інфляції, яка може запобігти 

інвестиціям та заощадженням; 

 при високих темпах інфляції може виникнути дефіцит товарів, а 

споживачі починають витрачати накопичення від страху, що ціни будуть 

зростати в майбутньому.  

Позитивні наслідки включають: підтримання можливості центральних 

банків контролювати номінальні процентні ставки (призначені для 

пом’якшення) та заохочення інвестицій у проекти негрошового капіталу. 

Високі темпи інфляції та гіперінфляції викликані надмірним грошовим 

зростанням.Низька або поміркована інфляція може бути пов’язана з 

коливаннями реального попиту на товари та послуги або зміною наявних 

запасів, наприклад, під час дефіциту, а також з невеликим грошовим 

зростанням[2].           

Нині більшість економістів підтримують низькі, стабільні темпи 

інфляції. Низька інфляція знижує вагу економічного спаду, що дозволяє 

ринку праці швидше реагувати на кризу, а також зменшує ризик того, що 

пастка з ліквідністю перешкоджатиме грошовій політиці стабілізації 

економіки.            

  Проблема збереження низьких і стабільних темпів інфляції, як 

правило,здійснюється органами грошово-кредитної політики. Найчастіше 

центральні банки контролюють грошово-кредитну політику шляхом 

встановлення процентних ставок за допомогою операцій на відкритому 

ринку, а також шляхом  створення  резервних  банківських  запитів. 

Існує багато причин появи інфляції, котрі залежать від  різноманітних 

чинників. Наприклад, інфляція може відбутися, якщо в державі присутнє 

зростання державного внутрішнього і зовнішнього боргу, щоб впоратися з 

кризою. В результаті, ціни ростуть з дуже високою швидкістю, щоб не 

відставати від надлишку валюти. Це називається інфляція попиту, при якій 

ціни змушені зростати. 
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Іншою поширеною причиною інфляції є зростання виробничих витрат, 

що призводить до зростання цін на готовий продукт. Причинами такого 

явища є : розширення сфери послуг, висока заробітня плата та її підвищення, 

високі непрямі податки  і т.д. Міжнародне кредитування та державні борги 

можуть також стати причиною інфляції. Країни, що запозичують капітал, 

повинні бути впевнені у економічній стратегії та вдаватися до боргів. 

Одним з чинників прояви інфляції є падіння обмінного курсу 

валюти,яке може призвести до інфляційних процесів, оскільки уряди будуть 

мати справу зі змінами цін на рівні імпорту та експорту. 

Нарешті,інфляцію можна назвати федеральними податками споживчих 

товарів, таких як сигарети та паливо. При збільшенні податку постачальники 

часто перекладають на споживачів ціновенавантаження – це позитивне 

явище, тому що підвищені ціни рідко знижують, навіть якщо пізніше податок 

зменшується. 

          Однією з причин інфляції є війна, оскільки уряди повинні  

відшкодувати витрачені гроші, запозичені в центральному банку. 

Нефункціонуючими видами купленої продукції є військова техніка, а саме 

військова продукція, яку придбає  держава з метою створення її запасів. 

          Основним наслідком впливу інфляції є зниження купівельної 

спроможності грошової одиниці та її амортизація,а саме знецінення 

амортизаційних фондів, що ускладнює відтворювальний процес.Ті люди, 

котрі живуть не за фіксованими доходами, мають більше можливостей 

впоратися з інфляцією.          

 Щодо наслідків інфляції, то вона проявляється в  швидкій зміні звичок 

споживачів та інвесторів. Під час інфляції люди, як правило, витрачають 

менше, тому виробництво має звільнити працівників через зменшення 

замовлень. Дестабілізуючим наслідком інфляції є також те, що деякі люди 

прагнуть скористатися перевагами високого рівня цін. 
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Нарешті, інфляція призводить до зміни розподілу доходу. Так, 

непередбачена інфляція приносить вигоду тим, хто отримав позику за 

рахунок тих, хто надав позику. Ті уряди, які впродовж десятиріччя 

нагромадили величезну державну внутрішню заборгованість, теж отримують 

неабияку вигоду від інфляції. 

Інфляція – це тенденція до зростання загального рівня. Насправді це 

означає,що вартість грошей знижується, і для цього потрібно все більше  

грошей на придбання певних речей. Тому, наприклад, 4%-й розвиток 

інфляції означає,що рівень цін протягом цього року зріс на 4% з моменту 

певного періоду вимірювання. 

 Для вимірювання рівня цін економісти використовують такий 

показник, як індекс споживчих цін [3].      

 Таким чином, з викладеного вище можна зробити висновок, що 

інфляція ‒ це складний багатоспецілізаційний процес, який впливає на 

ціноутворення та несе серйозну шкоду для  економіки країни. Інфляція стає 

причиною кризи державних фінансів. Через неї реальна вартість доходів 

бюджету постійно знижується, тому державі доводиться зменшувати свої 

витрати. Інфляція не вигідна нікому – ні для споживачам, ні для виробника , 

ні державі, тому потрібно вживати всіх заходів, щоб стабілізувати це 

економічне  явище. 

 

  



10 
 

РОЗДІЛ 2. Макроекономічний аналіз інфляційних процесів в Україні 

іДля будь-яікої наці іональної еконо іміки інфліяція є небезіпечним 

процеісом, який є нега ітивним аспеіктом ,що впли іває на фінанс іово-економічну 

систему. Інфляція - це переповнення сфери обігу надлишкової  грош іової 

міаси за відісутності адекватіного збільш іення товар іної маси, що викл іикає 

зніецінення грошово ії одиниці. Це проявляє іться у вигляіді зростіання ці ін на 

сиріовинні товіари та посл іуги, які не пов' іязані зі збільше інням їх як іості, тобто 

це є амоіртизація грошіі.         

Інфляціія вліастива будь-якіій економ ііці, як ринко івій, так і пе ірехідній. В 

осноіві лежіить суіть цьо іго процеісу, томіу що націоінальна валюта знецінюється 

по відношен ііню до товарів, по іслуг та іноземіних віалюти, що п іідтримують 

стабільні ість їх купівельн іої спроможн іості. Деіякі вчеіні д іодають у цеій сіписок 

такоіж золотіо, нада іючи йіому, як і ранішіе, ваіртість всьоіго еківівалента.  

У краіїнах з розвин іеною ри інковою еконо імікою повізуча інфліяція 

віважається норміальним яви іщем, але висітупає як силіьний негативн іий 

фаіктор, що викліикає значн іі соціаліьно-еко іномічні наслідк іи. Про іти них воіни 

прийміають різіні антиінф іляційні захо іди, які заліежить від теорет іичних 

погілядів тих, хто продо івжує цю по ілітику.     

Причіини інфляцій іного проц іесу наідзвичайно різно іманітні. Час іто важкіо 

тіочно визначити і, що виікликало інфляц іію у конкіретному віипадку. У сіучасній 

економііці ін іфляція вини ікає як наслі ідок ціліого ря іду пр іичин, що підт іверджує, 

що інфляіція не є суіто явищіем грошіовим, а таікож еконо імічним та соці іально-

політичним фен іоменом[5].        

Ініфляція є основіною причіиною дестабілізуіючого чи інника в умовіах 

ринко івої економ ііки. Длія буідь-якої наіціональної еко іноміки це н іебезпечний 

проіцес, що негат іивно впліиває на фіна інсово-економічну си істему. Це 

відобіражає не тіл іьки зменшіення купі івельної спро іможності фон ідів, але й 

спотіворює фінансо іву "реальні ість" вироб іництва та спожив іання, усклаіднює 

проціедуру об іліку дох іодів і витр іат наіселення, опо ідаткування. Інф іляція 
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спірияє переро ізподілу дохо ідів між суіб'єктами госіподарювання, які не мож іуть 

контроліюватися.           

У пер ішій поло івині 1990-х років У ікраїна зіазнала справжн іього 

інфляційіного ш іоку. Укр іаїна пройшліа довгиій і ваіжкий шліях подо ілання 

гіпеірінфляції, яка виникл іа в пеірші р іоки незіалежності. У 1994-1997 ро іках 

цііни знижуівались, аліе в ціілому воіни заліишалися високим іи. Активіісти ді іяли 

в  пр іофспілках, які кіл іька раізів провод іили маісові проте істи, вимагіаючи, 

зокріема, збільішення зароб іітної пліати. Дер іжавіним структ іурам б іуло ваіжко 

витримуівати ці вим іоги - підвищіення заро ібітної пліати при зниіженні обсіягів 

виробніицтва.           

У 1998, 1999 та 2000 рок іах спостеірігалося доси іть стірімке зростіання 

споживічих ціін. Це буіло викіликано сильн іою девіальвацією гри івні під час 

фінаінсової кіризи. З серпн ія 1998 до кін іця 1999 р. Кур іс гривн ія / долаіра маійже 

втриічі збільшіився.           

З 2001 ро іку спостер іігається паідіння інфліяції, а в 2002 роц іі відібулася 

дефіляція. Причи інами сповільінення зростіання ці ін буіли ті, щіо доход іи 

населіення в ті ро іки зросітали до ісить пові ільно, і відбуілося знач іне знижіення 

ціін на нафто іпродукти.          

У 2007-2008 ро іках рівіень інфліяції в Україн іі зна ічно зрііс. Почалаіся 

галопіуюча інфліяція. Ііндекс спо іживчих ц іін у 2007 ро іці склав 116,6%, а у 2008 

роіці - 122,3%.Основніими чинн іиками високіої інфляіції цьо іго період іу біули 

невро іжайсільсіькогосподарські культ іури в 2007 р іоці внаслі ідок посуіхи, 

сильніий рі іст ц іін на наіфту та при іродний га із, пенісії, заробіт іну плаіту та 

соцііальні випліати. За да іними Держк іомстату Украіїни, дохо ііди населення в 

2007 ро іці порівіняно з 2006 роко ім зро ісли на 34,7%, вир іобництво прод іуктів 

харчіування - на 10%, а ВВіП - ліише на 7,3%. Ці іни на па іливо (9,1%) та 

комуніальні по іслуги (3,8%) різк іо зросліи. Такіож інфіляція буіла виікликана 

діефіцитом бюджеіту. У 2006 роц іі віона стаіновила 3,8 млрд. грн., або 0,7% 

ВВіП, що знаічно ниж іче, ніж у 2004 році - 10,2 млірд. грн., аб іо 3,0% В іВП, а в 
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2007 р іоці - дефііцит бюдже іту на деісятьмісіяців скліав 4,8 млр ід грн. У жовтіні 

2007 ро іку він збільшив іся на 2 мілрд. гр ін. Деіфіцит дер іжавного б іюджету 

пов'язаіний з ви ітратами, пов'язіаними з фі інансуванням б іюджетних прогірам, 

зосереджуюічись на європейських стандартах. Щоб покрити дефіцит бюджету 

протяго ім 2007 рок іу, наідходили від пр іиватизації державн іої вліасності, 

використовувались залишки коштів на рахунках Державного казначейства. 

У 2010 році спостерігалась тенденція до уповільнення річних темпів 

зростання індексу споживчих цін, які на кінець року склали 109,1% проти 

112,3% у 2009 році.Основною причиною зростання споживчих цін у 2010 

році було зростання цін на харчову продукцію та деталізовані товари . 

Віідповідна мон іетарна політи іка спри іяла успішно іму доісягненню меіти 

стримуваіння інфля іції на міежі одн іозначного чи ісла. Важіливу роліь у зни іженні 

інфляіційного тиск іу з бокіу по іпиту маіло  недостаітньопоміірне зро істання 

реальіних доход іів та від іносно стабіліьний кур іс гриівні відно існо до ілару США. 

Інфіляція в 2011 роц іі знизиласія до 4,6%, щіо значіно ни іжче, ні іж у офіц іійному 

піірогнозі Ур іяду та у всііх експ іертних оцінк іах, які б іули краіще, ні іж 

очікуваілося, завд іяки кращіому вріожаю істіримування цін на окре імі товіари та 

посілуги. Середіній річ іний рівеінь інфіляції такіож спо івільнився до 8% (з 9,4% у 

2010 році). Ніа високиій ур іожай зерінових культ іур впліинуло зни іження індекісу 

спожиівчих ціін (збільішився більіш ні іж ніа 40% у п іорівнянні з очікув іаним 

ріівнем іскліав б ілизько 57 млн. то інн) та ово ічів, оскільіки цііни на п іродукти 

харчуівання знизіилися (на4% за 2011 рік). Зн іиження ц іін на цук іор (-20,5% на 

ріік) та зрід іженого гіазу (-6,8%)зніачно впли інуло на зни іження рівіня інфіляції. 

Зростаіння ц іін на житло іво-комунальні пос ілугита трансп іорт підвищіили індеікс 

спожиівчих цін.          

За піідсумками 2012 рок іу в Украї іні віідбулося зниже іння спо іживчих ц іін 

на 0,2%. Низьікі місіячні теміпи інфліяції, які станови іли близьіко н іуля (з 0,3% 

до 0,3%) прот іягом ро іку. Основно ію прич іиною зни іження дин іаміки індеіксу 

спожіивчих ці ін у 2012 ро іці сталіо зни іження ціін на про ідукти харчувіання. 
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Високи ій уро іжай пліодоовочевої прод іукції в 2011-2012 р іоках і вдоск іоналення 

інфраіструктури збер іігання та реалі ізації харчо івих про ідуктів визначиліо 

знижеіння ціін на про ідукти харч іування за підсіумками рокіу на 2,9%. Кр іім 

цьоіго,стабіліьний обмін іний кур іс та ни ізька інфляіція в краї інах - торгіовельні 

паіртнери Україн іи сприіяли дешеівшим імпортніим товара ім. Піозитивний впліив 

на загіальний рі івень інфліяції в Ук іраїні заібезпечив стаібілізацію ц іін на н іафту 

на світо івих ринкаіх. У контіексті паідіння зовнішінього по іпиту на о існовні 

експоіртні товар іи та знижен іня внутрішінього інвестиц іійного попи іту індеікс 

ціін виробників знизив іся пріотяігом р іоку у 2012 ро іці - до 0,3%.   

У сіічні 2013 р іоку інфіляція в Укр іаїні скліала 0,2%. Це сп ірияло 

зростаніня ці ін на товіари та по іслуги, яікі регулюіються адміністрати івно - на 

0,4%. Значіно б іільш сповільни івся рііст ц іін на пр іодукти харчуівання. Щіорічні 

теміпи зростаіння ц іін на п іаливо впаліи на 0,8% в конт іексті стабілі ізації 

світовиіх ц іін на нафт іу. Ніезважаючи на зрос ітання ці ін у гіірничодобувній 

промислоівості - на 2,9% на мі ісяць, у сі ічні тендеінція до знижен іня ц іін на р іік і 

вгірничодоібувної промислов іості, а в пе іреробній пр іомисловості - на 4,2% та 

0,2% відповіідно череіз динамікіу ціін на світо івих ринкіах проміислових тіоварів. 

Післія дворі ічної тен іденції зниж іення сіпоживчої інфля іції в 2014 ро іці 

віідбувся стрімк іий ро ізвиток інфляц іійних про іцесів, що супрово іджувалося 

початкіом еко іномічних рефо ірм. За під ісумками рокіу спож іивчі ці іни зросіли на 

24,9% внаіслідок де івальвації гр іивні, збільшеіння адмініст іративно 

регульіованих ц іін та швиідкого зростаіння ін іфляційних очік іувань. Значн іий 

впліив на загіальний інфля іційний рівен іь в Украї іні над іало зріостання ціін на 

товаріи та посліуги, які рег іулюються адміністр іативно. Про ітягом 2014 ро іку 

воніи зріосли на 30,4% в о існовному за р іахунок зб іільшення тари іфів на 

комуніальні по іслуги з м іетою підвищіення їх екон іомічно вигідно іго рівн ія. 

Впіерше за остіанні чотиіри ро іки зростіання ц іін на продуікти харчуівання (на 

22,3%), зокрем іа, чер іез зросітання вартіості імп іорту, а тіакож збільшіення 

витріат на вніутрішнє вир іобництво. Як з іначне паді іння куірсу долаіра на н іафту 
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на свіітових рин іках, осн іовний вп ілив на вартіість паліива в Украіїні сп іричинив 

курсо івий факітор. В резуліьтаті цііни на паліиво підняліися п іротягом ро іку на 

60,7%.[5] 

Найпошир іенішим показник іом інфліяції є Індеікс спо іживчих ці ін (ІСЦ) - 

відношеіння цін іи спожи івчих кошіиків до певно іго р іоку до йо іго цін іи в 

базовіому роц іі. Динамііка змііни ІСЦ пок іазана на рис. 1[6]. 
і

 

Деталіьніше з динам іікою ІСЦ сам іе в  Україні мо іжна ознаійомитися в 

табілиці 1. 

 

Пісіля пі ікової спожи івчої інфіляції у квіітні 2015 рок іу (60,9% річних), 

буіла сфор імована стіійка тенд іенція до її с іповільнення: у сер іпні річіний ІСЦ 

скоротіився до 52,8%, а в міс іяці друг іого місіяця – дефліяція . Поліп ішення на 

спожіивчому ринк іу спр іияли: відн іосній стаб іільності на валюітному риінку та 

подаліьшому зменшеінню залишікових наслід іків девальваіції гривн іі, діосить 

жорстікої монеітарної та фіск іальної політик іи, стриміуваного спожив ічого 

попіиту та зни іження ц іін на зо івнішні ри інки про ідуктів харчуван ііня та 
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сиріовини. Індустріал іьна інфіляція такіож уповіільнюється до 33% у рі ічному 

виімірі. 

У реізультаті аналіізу індеіксу і інфляції можіна зроби ітивисн іовки, які 

сьоігодні для нац ііональної еко іноміки залиша іються актуальіними. Боро ітьба з 

загальніим підвищен іням ціін та її нега ітивними заліишає  соціальіно-економічні 

насілідки. Окреімі екон ііомісти переідбачали, що ди інаміка інд іексу ініфляції в 

Укріаїні з 2007 ро іку склаіде 376,2%. Ці ци іфри розчаіровують.   

 Інфліяція в 2016 р іоці стіала0,9% у гр іудні, 1,8% у лист іопаді та 2,8% у 

жовтіні. У то ій ж іе чаіс середн іій річіний рівіень ін іфляція в 2016 ро іці (сі ічень-

груідень до січ іня-грудіня поп іереднього ро іку) скіладав 13,9%. Осн іовна 

інфіляція, тобіто і інфляція, яіка не віраховуєкороткіострокові нері івні зіміни цін 

внасліідок сезон іних фактіорів іадмііністративне регулюівання тари іфів, 

спіовільнилося до 5,8 відсот іка з 34,7ві ідсотків у 2015 роц іі та 22,8 відсо ітка у 

2014 ро іці. У гірудні ба ізова інфляці ія буіла на  нуільовому рівіні пі ісля індіексу 

0.5% у лисітопаді, 0.9% у жо івтні та2 відсо ітки у вересніі. 

Націоінаільний бан іік Укрііаїни поя ісінив ініфляіцію в 2016 ро іці як 

піідвіищення тари ііфів на жіиітлово-коміунальні пос іліугизростіаіня ціін на п іаіливо. 

У 2017 роц іі уряід і Націоналіьний бан ік прогн іозують подальіше 

уповіільнення темп іів інфліяції8-8,1 від ісотка, якщіо економ іічне зростан іня 

прискоритіься до 3 відсо ітків.  

У 2018 ро іці очікуіється підвищенн ія ціін на си ірі продуікти харчіування на 

5%в осн іовному за рахуно ік постуіпового підвищ іення ці ін на п іродукти 

харчуваніня на св іітовому рин іку. Піроте висіока вріожайність, зокре іма, зліаки та 

зеріно, буіде факто іром, що гальімує інфляц іію харчіових пр іодуктів. Збільішення 

адмінісітративно регуільованих цін ів 201 і7 ро іці очік іується 16,9%, во іни 

заліишаться осіновним фак іторомщо стано івить найваігоміший  внесоік у змііну 

ІСЦ. Головн іий факто ір зріостання залишаєіться зростіанням вартосіті 

імпортовіаної ене іргії, тобітовпіливати на тар іифи на газ, це інтральне опаілення 

та гаірячу вод іу. Буд іе оголіошено стримуюічий факітор для деяких комунальних 
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тариіфів ,що зінижує ці іни на електро іенергію для про імислових спож іивачів, що 

є зніачним компо інентом вартос іті індивідуаліьних к іомунальних по іслуг. 

Очікуіється, щопідвищ іення стаівок акциізного збіору на тютюін та алкіогольні 

піродуктипр іизведе до за ігального під івищення цін на ці продуікти, віідповідно, 

на 20% та 13% відпові ідно2017 і 13% і 10% - у наіступному. У 2018 р іоці 

зростаінняадміністіративно регульіовані цін іи сповіільнеться до 9,5%, але во іни 

залишатіьсяодиін з осн іовних чинн іиків інфліяції. У маійбутньому зростаіння цін 

на паіливобуіде таікож базуватіися на змі іні світо івих ц іін на н іафту в 

гриівніеквіваілент у світілі зімін у под іатковій політіиці. 
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РОЗДІЛ 3.Антиінфляційна політика в Україні, зарубіжний досвід 

Антиінфляці ійна політик іа - це коміплекс взаємопов'язаніих захо ідів та 

віажелівдержаіви та ц іентрального баніку краіїни, які би в майб іутньому 

запобіігти високи ім темпіамінфліяції та упр іавління нею для стабільн іого 

екоіномічного рівн ія. 

Антиінфіляційна поліітика є невід'єміною частіиною со іціально-

економіічної політи іки деіржави. Антиін іфляційні метод іи п іолітики повин іні 

буіти зміішані, то ібто, щіоб біули пер іедбачені заход іи міонетарного і 

немо інетарний характ іеру залеіжно від типу інфляції та особливостей  її прояву  

в різніих кр іаїнах.  

Стабіліізаційні зах іоди, спрям іовані на дос іягнення низько ії інфіляції в 

проміислово розвинен іих краї інах та кр іаїнах з перехі ідною екон іомікою, 

скіорочуються до чотир іьох го іловних р іежимів грошо іво-кредитної політ іики: 

ціліьове набліиження к іурсу, цільіове при ізначення гро ішових агрегіатів, 

таргеітування інфляіції, міонетарна п іолітика б іез встано івлення "номінальіних 

якіорів" [6].  

Монетаірний реж іим націлюваіння стаів широ іко поши іреним у 70-80-х 

рокіах рр. XX сто іліття. Віін базіується на пе іреконанні, що змііна про іпозиції 

гріошей викліикає відп іовідні змііни в рівні інф іляції. Для ефек ітивності цього 

режіиму необхі ідно, щоб еко іноміка міала стабіліьний зв'язіок між гр іошовою 

пропози іцією та інфляц іією. Практи іка двоіх усіпішних віалютно-грошових 

цільовіих заіходів центральіних баінків Ні імеччини та Швіейцарії показаліа, що, 

по-першіе, центральн іий бан ік повинен об імежити інфляц іію всіма можіливими 

засіобами у середньост іроковій і довго істроковій персп іективі, а по-дріуге, 

впроівадити актіивну комунікіаційну стіратегію для гром іадськості відно ісин 

(актіивне обговоре іння динамііки проп іозиції гр іошей та його впли ів на 

інфляцію).   

Не меніше 50 економіік світу прод іовжують практіично не фік ісувати свої 

куріси валіют про іти треті іх валіют. До них в іідносяться, напр іиклад, Гоніконг, 
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Мальтіа, Латівія, Лиітва, Естоінія. Виібір реіжиму для нац іілювання на обмін іний 

куірс пояснюєтіься тіим, що це дуж іе ефектіивний інструм іент для зменшіення 

інфляіції, стабіліізації макроеконо імічного середовищ іа та зміцн іення довііри 

населеніня до наці іональної економ іічної полі ітики в пр іоцесі економіч іних 

рефіорм. Ефективіність цьогіо режиміу безпосіередньо залеж іить від таких 

фактоірів, як: ступ іінь відкрито істі еконо іміки, що віимірюється чаісткою 

іімпорту в спо іживанні, рівне ім товар іної замініи, об ісягом валіютних реізервів 

тоіщо.  

Проте, згід іно з аналіізом досівіду окреімих кріаїн, політ іика ці ільового 

обмінно іго куірсу мож іе міати ріізні наслі ідки. Отіже, сіеред бі ільш ніж д іесятка 

держаів, орієнтовіаних на реальніий куірс, ли іше діві з ніих - у Чііилі та Тун іісі - 

досіягли позиітивних резульітатів. Класи ічним пр іикладом невда ілої країн іи є 

Бріазилія, де засто ісування режи іму націлюівання в реаільному ч іасі пріизвело до 

гіперінфіляції. Гіперінф іляція вважаіється збільшііенням цін бі ільш нііж на 50% 

на мі ісяць. У Німеіччині в 1923 ро іці інфліяція станіовила 3250000% на мі ісяць. 

У поточніому столітіті запіис належіить Зімбіабве - 23100і0000% на міісяць. 

Режіим валютіної спраіви базуєтьіся на чітк іому законод іавчому 

зобов'яізанні обмін іяти націонаільну валюіту на зазна ічену іноз іемну ваілюту за 

твердіого обмінно іго кур ісу разіом із обмеже іннями орга інів-емітентів для 

виіконання сівоїх юри ідичних зобов'язан іь[7]. Вводяічи реіжим валюітної ко імісії, 

краіїна імпортіує д іовіру до о ібраної валютіи як якор ія. То іму впііровадження 

такогіо режіиму є доціліьним у разіі недо івіри до гр іошово-кредитного 

законодавствіа (наприклаід, у Болігарії) або п іід час сітворення цент ірального 

баінку як но івої устаінови або запровадже іння н іової валіюіти (Естіонія, Литва). 

Реіжим валютіного б іоргу обраіний для запо ібігання не істабільності або для 

відновліення кон івертованості валіюти під час к іризи. Зідебільшого, це ча істина 

пріограм струіктурної перебуідови в економ іічно ніеблагополучних краї інах. 

Прикілад По ільщі ясіно підтіверджує то ій фаікт, що р іізні реіжими, що 

ґрунтуюіться на валютно іму цільоівому націлен іні, можіуть біути успіішними для 
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досягнеіння ціліей, поставілених в еконо іміці в умова іх інтегровіаного та 

збалансоіваного підхоіду до реф іорм полі ітики, продума іного ан іалізу 

макроіекономічних змін іних та коорди інації фіскальіної та грош іово-кредитної 

поліітики.  

Незважаіючи на те, що розвин іені еконо іміки маюіть доси іть гінучкі ри інки 

збуіту прод іукції та продуіктів, розви інуті еко іноміки та кра іїни з пере іхідною 

економікоію можіуть бр іакувати такіої гнучікості, щоб достат іньо погліинути 

змініи та уник інути негатіивних насліідків негнучікого валіютного режиму[7]. 

Економііка краї ін, що розвіиваються, бі ільш сприійнятливі до коліивань 

обміінного кур ісу, ніж розвіинені країн іи. Зокреіма, в Ук іраїні спосте ірігається 

висіока залежн іість інфліяції від колив іань валютіного куірсу, осікільки мііра 

деваліьвації пере іходу до ін іфляції у внуітрішніх уімовах доси іть веілика. Томіу 

немо іжливо повн іістю відмовиітися від фіксо іваного обміінного кур ісу. 

Націлюванн ія на інфляіцію - це сиістема гро ішової систеіми, яка 

характіеризується публіічним оголо ішенням кіліькісної середньостр іокової цілі 

на середн іьострокову інфляц іію та чі ітким уявліенням про те, що н іизька і 

стабільіна інфляіція є довго істроковою мето ію моінетарної по ілітики. 

У 1990 році Р іезервний ба інк Ново ії Зеланд іії вп іерше засітосував 

інфляційіне таргетуівання . Наіразі аналогіічну по ілітику пров іодять бли ізько 40 

країін світіу, включіаючи економіічно розівинені кр іаїни (Аівстралія, Швеіція, 

Канадіа, Велиікобританія); що роз івиваються (зокрема, Бразилія, Чилі, 

Мексика) та кіраїн з но івою ринковою економікою (Польща, Чехія, Словенія, 

Угорщина). Останній запрова ідив режи ім інфляційного таргетування з 

перехідним пері іодом, тр іивалість якого з іалежить від поточного рівня 

інфіляції, стіупеня розвитку фіна інсових ринків, суча існого стану економіки, 

іготовності суспільс ітва та керівниц ітва краї іна прий іняти ідею таргетування 

інфіляції. У результаті вон іи досягли низької ін іфляції, стійкого економічног іо 

зріостання та підви іщення довіри насе ілення до еконо імічної та моне ітарної 

сили. 
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У країніах, які запровіадили режим інфліяційного таргегування (зокрема, в 

2001 році), уряд пуб ілічно підтвіерджує напрямок фіск іальної політи іки щод іо 

досягнення інфляцій іного п іоказника. Держіавна прог ірама економічног іо 

розвитку "Середн іьострокова прогр іама розвіитку на 2008-2010 роки", 

розроблен іа СПО та схвале іна Вищіою радо ію з питаінь планування, заіявляє: 

"Для підтіримки бюд іжетної політики, успі ішної реаліза іції режиму 

інфляційного таргетуван іня вимагає дот іримання бюджетної дисципл ііни та 

курсу на рефор іми, спрямоваіні на підви іщення ефективно істі державних 

фінансів ".  

За допоміогою бюдже ітної політики дер іжава може стим іулювати 

розшиірення споживчого попи іту або, н іавпаки, стимулюівати заощаджіення та 

накопи ічення, змін іювати струкітуру тих чи інш іих. Завд іяки цій власно істі, 

біюджети широко викор іистовуються для со іціальної, антици іклічної, 

антиінфляці ійної політики, спрямован іої на стимуілювання або припи інення 

економічніогозростання. 

Важіливою передумово ію для впроваджен іня режиму інфляційного 

таргетування є "незалежн іість центірального банку", що передба ічає юридично 

встановлену і інституційну спромо іжність централіьного банку здійс інювати 

грошово-кредіитну політи іку без будь-якого втручан іня влади[8]. Сьогодн іі все 

більше і більіше центральних ба інків у всьому с івіті набувають незале іжності: у 

Латиніській Америці (Ч іилі, Бразилії та Ме іксиці), Азії (Кііорея), Африці 

(Південній Африці), Ав істралії та Новій Зе іландії. Цеінтральні банки Чес іької 

Республікіи, Польщі, Швец іії та Європейсьікого цен ітрального бан іку мають 

повну незіалежність у Євр іопі. І після кризи Європей іської валютн іої систеіми у 

1992-1993 рок іах незалежн іість центраільного банку від політичних 

пріоритетів є обов'язк іовою умовіою для всіх кра іїн Європ іейського Союзу. 

Таким чино ім, націоналіьним цент іральним банкам заб іоронено пряме 

кредитуваіння уряду, тоді як де іржавний дефіц іит бюд іжету не повинен 

переівищувати суми, яку мо іжуть покриватіи операції на відк іритому ринку. 
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Такі рішен іня є невід'ємною ча істиною незалежн іості Європеійського 

центральногобанку . 

Є кр іаїни, де грош іово-кредитна політ іика не міає налеіжного 

"номіінального якоря". Вони ста івлять під сумнів ефекти івність одн іомірного 

підхоідіу, який прагн іе спростіиіти функцію монет іаріної п іолітіики ішляхом 

маіксимізації фіксован іої ставки або стабіль іних цін. Сер іед найбільіш відомих 

представніиків цих країн є США та Япіонія, які, ві іддаючи наліежне 

стабільності цін, не вваж іають низьіку інфляцію панац іеєю. Ефеіктивність 

грошово-кредіитної політ іики пов'язаіна з динаімікою не тільки цін, але й 

зайнятості, виробницт іва, або, наіприклад, рівня фінан ісової стабільіності. 

Де-факто та де-юре позиція України, здається, є найближчою до 

останнього під іходу. Зокрема, внутрішнє законодавство зобов'язує 

Національний банк підтрим іувати ці інову стаібільіність, але ів межіах своїх 

повновіажень та в контек істі реаліізації осно івної фуінкції - забезпечити 

стабільність гріивні[9]. 

Грошовіа та фіскаліьна політика пови інні бути о іптимально об'єднані. Є 

багато прикіладів взаємод іії уряду та централ іьного банку у світі: це інтральний 

баінк може розробл іяти та впровадж іувати грошово-кіредитну поліітику 

викліючно на свій розсуід, як і в Сполуч іених Штатіах, може мати операт іивну 

незалежіність у вста іновленні цілей уряд іу монеітарної поліітики, як у 

Великобритаінії, і навіть м іоже бути посила інням на єди іний державний 

фінансово-кредіитний мех іанізм, як у час адмініс ітративно-командної 

еконіоміки. У сучасному конт іексті ми ба ічимо перехід від ви ікористання 

інструментіів прямої мон іетарної політики до не ііпрямої. У розви інених кр іаїнах, 

таких як США, Німіеччина, Швеція, Веліика Британія, най ібільше значення 

надається інсітрументам процент іних ставок та операція ім на відкр іитому 

ринку. Особлив іістю інструментіів монетарн іої полі ітики є те, що вони 

впливають на рівеінь інфляіції з певною затримк іою, відстіаванням, тому 
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центральн іий банк пов іинен пр іоводити політику, яка фок іусується не на 

поточноміу, а на прогнозованому май ібутньому рівні інфл іяції.  

У валютніих союзах існує особливий режим грошового регулювання. У 

країнах-членах Європейського валю ітного економічн іого союзіу (ЄВС) 

грошовий кон ітроль переідається до Європейс іького центр іального банку 

(ЄЦБ). Країни Півд іенної Європи до вст іупу до Європейського економіч іного 

та валютніого союзу мали ви іщі теміпи інфляції, ніж сер іедні показник іи ЄС та 

меніша фінансова система[10].Впров іадження євро п іозитивно вплиніуло на 

макроеко іномічну стабільність І італії, Іспанії, Португ іалії та Греції, а та ікож 

зніиження інфляції та ном іінальних процент іних ставок, збільшіення доступу 

до кред іитів для домогосподар іств та підприє імств, сприяло розвитку 

фінансових ринків.[11]   

На підставі дослідження ми приймаємо такі висновки: 

1. Доісвід країн, які здій існили тарге ітуваннія інфляц іії, свідчить про 

зниження р іівня та нестаб іільності інфля іції та полі іпшення макроеконо імічної 

ситіуації. Цей режим забезп іечує надійну середн іьострокову прив'язку до 

інфляційних і очікувань і, в то ій же час, дозволя іє ефективно реагувати на 

короткострокові шоки без ризику втрати довіри до монетарного режиму. 

Обов'язковою умовою запровадження таргетування інфляції є гармонізація 

грошово-кредитної та фіскальної політики, а також зростання незалежності 

центрального банку.  

2.  Перешкіоди на шляху переход іу до режиму інф іляційного 

таргетіування в Україні: низьк іий ступінь проз іорості механіз іму передачі; 

деформоваіні канали гро ішової емісії через валюітні інтеірвенції та 

рефін іансування комерційн іих банків; не ідостатньо відкрита інф іормаційна 

політи іка влади, яка здійснює м іонетарну пол іітику; неефек ітивна політика 

процентних ставок. 

3.  Доцільн іо, щоб Укр іаїна здійсн іила поступо івий пеірехід до 

таргетування інфляіції, що дозвіолить нам зосередитися і на внутріішній 
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стабільно істі еконо іміки та на віідповідних зах іодах для різни іх удаірів, яким це 

зіагрожує. На перехідно іму етапі не іобхідно пере ійти від керован іого та 

плаваюічого валюітного курсу, віддаівати піеревагу неп ірямим інструіментам 

монетаірної політик іи, проводити полі ітику, орієн ітовану на пр іогнозований 

рівень інфляції в майбутніьому. 
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Висновки           

 1. Інфляцію як індикатор макроекономічної стабільності слід 

розглядати як збільшення загального рівня цін в економіці. Адекватне 

відображення цього зростання є індексом споживчих цін та дефлятором 

ВВП, який використовується як індикатор зростання інфляції для визначення 

реального макроекономічного показника. Використання дефлятора ВВП 

дозволить уникнути переоцінки оцінка темпів інфляції.    

 2. Через складність інфляційних процесів, дослідники різних 

економічних шкіл не можуть досягти спільної точки зору з причин появи 

інфляції. Економісти вже давно намагаються з'ясувати причини інфляції і 

пропонують ефективні методи боротьби з нею і прогнозують її негативні 

соціальні та економічні наслідки.       

 3. Інфляція розглядається як багатофакторний соціально-економічний 

процес, тому причини його виникнення та розвитку можуть відображатись як 

зміна сукупного попиту та сукупного запасу. Завдяки цьому економісти  

запропонувати дворівневу систему факторів зростання інфляції: 1. Первинні 

фактори, які є основною причиною інфляції та працюють у виробничих, 

фінансових та зовнішньоекономічних секторах (фінансування викидів 

дефіциту бюджету, зростання заробітної плати, падіння національної валюти, 

зростання цін на імпортовані товари (особливо енергоносії), зростання 

зовнішнього боргу, інфляційні очікування тощо); 2.кінцеві чинники, які 

узагальнюють вплив всіх первинних факторів (це елементи кількісного 

рівняння - грошова маса, швидкість обігу грошей, реальний ВВП), що 

виявляється у сфері товарно-грошового обігу, що веде до надмірного 

зростання сукупного попиту порівняно з товарною вагою.   

 4. Механізм дії факторів інфляції залежить від співвідношення багатьох 

економічних процесів - внутрішніх та зовнішніх.У стані інфляції 

нестабільність орієнтації лише на регулювання за взаємин "попиту-

пропозиція " , що може призвести до тривалих криз з повільним періодом 
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стабілізації та покращення економіки.Незважаючи на діючі ринкові закони, 

42 держави не відмовляються впливати на ціни, істотно збільшуючи її 

кризові періоди для національної економіки.      

 5. Вихід із кризової ситуації для економіки будь-якої країни становить 

два основні елементи.По-перше, скорочення інфляції і, по-друге, припинення 

падіння виробництва. Однак ключовим моментом є саме рішення проблеми 

інфляції, оскільки це найважливіша умова для відновлення інвестиційної 

діяльності, яка, в свою чергу, повинна забезпечити відродження 

виробництва. Поліпшити ситуацію можна тільки в контексті комплексного 

впровадження заходів антиінфляційного нерегулювання.    

 6. Інфляція негативно впливає на суспільство в цілому, погіршує 

економічну ситуацію ситуація, зменшує реальні доходи та рівень життя, 

девальвує заощадження громадян. Тобто інфляційні процеси призводять до 

такого загострення економічних та соціальних протирічь, що  держава  

починає використовувати заходи щодо подолання інфляції та стабілізації 

грошового обігу.           

 7. Антиінфляційна політика - це набір відповідних заходів державного 

регулювання економіки, спрямований на боротьбу з інфляцією. Реалізація 

такої політики вимагає розвитку уряду антиінфляційної програми, яка 

визначає мету, завдання та способи її реалізації та залежить від стадії 

інфляційного процесу, його інтенсивності та інших фактори. Так, завдання 

боротьби з інфляцією або обмеження масштабів інфляційні результати 

відрізняються і вимагають прийняття нерівних методів регулювання. 

 В Україні важливу роль у формуванні інфляції відіграє політична роль 

країн. Популярні методи, що використовують політику для їхньої користі 

прихильність людей, призведуть не тільки до прискорення темпів інфляції, 

але і до загального придушення економічного розвитку країни. Влада має 

зробити все ,що можна, щоб стабілізувати ситуацію в країні, адже 
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неконтрольоване збільшення інфляції ,яке може призвести до 

непередбачуваних наслідків. 
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